

Interreg



Με τη συγχρηματοδότηση
της ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ

Ελλάδα – Κύπρος

1^η Πρόσκληση υποβολής
προτάσεων Κοινών Πράξεων:

Συχνές Ερωτήσεις (2)

22/01/2024

Έκδοση 2.0

Περιεχόμενα

1. Ανάπτυξη και Υποβολή Πρότασης	3
2η Έκδοση – 22/01/2024	3
2. Επιλεξιμότητα Δικαιούχων.....	4
2η Έκδοση– 22/01/2024	4
3. Επιλεξιμότητα Δαπανών & Χρηματοδότηση	5
2η Έκδοση – 22/01/2024	5

1. Ανάπτυξη και Υποβολή Πρότασης

2η Έκδοση – 22/01/2024

Ε 1.10. Κατά το στάδιο της Α φάσης (υποβολή Συνοπτικού Υπομνήματος), πρέπει όλοι οι υποψήφιοι Δικαιούχοι (του Επικεφαλής Εταίρου συμπεριλαμβανομένου)

α) να διαθέτουν κωδικό χρήστη ΟΠΣ ;

β) να έχουν υποβάλει/επικαιροποιήσει όλα τα συνημμένα έγγραφα του οργανισμού;

Α. 1.10. Η υποχρέωση

α) διάθεσης κωδικού χρήστη ΟΠΣ και

β) η υποβολή /επικαιροποίηση των οικείων εγγράφων του φορέα αφορά

κατά το στάδιο Α φάσης, **ΜΟΝΟ τον Επικεφαλής Εταίρο.**

Οι λοιποί δικαιούχοι μπορούν να αποκτήσουν/επεκτείνουν τον κωδικό χρήστη ΟΠΣ και να υποβάλουν/επικαιροποιήσουν τα κατά περίπτωση έγγραφα του οργανισμού, και μετά την προθεσμία υποβολής του Συνοπτικού Υπομνήματος

2. Επιλεξιμότητα Δικαιούχων

2η Έκδοση– 22/01/2024

E.2.15. Υπάρχει περιορισμός στο ύψος του προϋπολογισμού που μπορεί να αναλάβει δυνητικός δικαιούχος εκτός της περιοχής του Προγράμματος, αλλά εντός της ελληνικής επικράτειας (π.χ. έως το 20% του προϋπολογισμού της Πράξης, όπως ίσχυε στην προηγούμενη Προγραμματική Περίοδο);

A. 2.15. Σύμφωνα με τα αναφερόμενα και στην Α.2.2., φορείς που βρίσκονται εκτός της περιοχής του Προγράμματος, αλλά εντός των συνεργαζόμενων κρατών, μπορούν να συμμετέχουν σε πράξη του Προγράμματος εφόσον η συμμετοχή τους προσφέρει προστιθέμενη αξία και εμπειρία στην υλοποίηση της πράξης και ωφελεί την περιοχή συνεργασίας του Προγράμματος.

Κατά τα λοιπά, η πρόσκληση δεν θέτει περιορισμούς αναφορικά με την κατανομή του π/υ μιας πρότασης μεταξύ των υποψηφίων δικαιούχων αρκεί να τηρείται το ελάχιστο ποσό προϋπολογισμού ανά δικαιούχο που είναι 150.000€.

E. 2.16. Μπορεί κάποιος φορέας να συμμετάσχει σε εταιρικό σχήμα ως associated partner (συνεργαζόμενος εταίρος) χωρίς ή και με προϋπολογισμό?

A. 2.16. Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 7.5. της Πρόσκλησης, δεν είναι δυνατή η συμμετοχή συνδεδεμένων/συνεργαζόμενων εταίρων.

3. Επιλεξιμότητα Δαπανών & Χρηματοδότηση

2η Έκδοση – 22/01/2024

Ε.3.14. Στους οδηγούς του προγράμματος αναφέρεται "Οι μέθοδοι απλοποιημένου κόστους (SCOs) απαλλάσσουν τους δικαιούχους πράξεων από την προσκόμιση οποιωνδήποτε αποδεικτικών στοιχείων για την ύπαρξη ή την πληρωμή των δαπανών που καλύπτονται από την οικεία κατηγορία."

Για την περίπτωση των δημοσίων φορέων, στους οποίους το κόστος του μόνιμου προσωπικού δεν είναι επιλέξιμο, αν επιλέξουν τη μέθοδο απλοποιημένου κόστους για το προσωπικό, δηλ 20% το προϋπολογισμού τους, ώστε να προσλάβουν προσωπικό με σύμβαση έργου, θα ζητηθούν δικαιολογητικά πχ. η σύμβαση εργασίας;

Α. 3.14 Στο πλαίσιο των μεθόδων απλοποιημένου κόστους, οι δικαιούχοι απαλλάσσονται από την προσκόμιση οποιανδήποτε αποδεικτικών στοιχείων για την ύπαρξη ή πληρωμή των δαπανών που καλύπτονται από την οικεία κατηγορία.

Προκειμένου για έξοδα προσωπικού, αυτά μπορούν να επιστρέφονται ως ενιαίος συντελεστής έως και το 20% των άμεσων δαπανών άλλων από τις άμεσες δαπάνες προσωπικού της εν λόγω πράξης

Όπως ορθά επισημαίνεται, στην περίπτωση δημοσίων φορέων, με έδρα την Ελλάδα, η δαπάνη μισθοδοσίας του προσωπικού γενικά καλύπτεται από τον κρατικό προϋπολογισμό και συνεπώς προκειμένου να δηλωθούν δαπάνες προσωπικού είτε ως πραγματικό κόστος είτε ως ποσοστό (flat rate) θα πρέπει να προσκομισθεί κατά την υλοποίηση της Πράξης η σχετική απόφαση υπερωριακής/πρόσθετης απασχόλησης.

Περαιτέρω σε περίπτωση πρόσληψης προσωπικού ορισμένου χρόνου ειδικά για τις ανάγκες του έργου, η δαπάνη μισθοδοσίας του οποίου δεν καλύπτεται από τον κρατικό προϋπολογισμό, θα πρέπει να προσκομισθεί η αντίστοιχη σύμβαση εργασίας ή σχετική απόφαση.